

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINION Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESSES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

PAGO ABELANTADO	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada...	1.50 p.	4.50 p.	9 p.	18 p.
Provincias...	1.75 p.	5 p.	10 p.	20 p.
Portugal...	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Cuba y Puerto Rico...	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Unión Postal...	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Demás países...	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.

Números atrasados de 1 á 5 pesetas

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA

Párraga, 5 y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 37.

PRECIOS DE INSERCIONES

PAGO ABELANTADO	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Idem de espectáculos...	5 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Idem financieros ó de empresas...	5 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Idem mortuorios, línea...	3 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Reclamos, línea...	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.
Comunicados, línea...	100 p.	75 p.	2 á 50 p.	

Señales en los anuncios permanentes

Lo que cuesta la vida

«Un curioso investigador francés ha hecho un detenido estudio acerca de las variaciones sufridas en el precio de las cosas en el siglo último.

El trigo es la única mercancía que se cotiza poco más ó menos al mismo precio. A pesar de esto, el pan ha subido y sigue subiendo.

Se come en Francia diez veces más carne que hace un siglo, y como la producción no ha aumentado proporcionalmente, el kilogramo, que se vendía en la Revolución á 65 céntimos, vale hoy 170 por lo menos.

Los huevos y las mantecas han subido más del doble.

El pescado de mar baja gracias á la facilidad y baratura de los transportes.

Lo que más ha aumentado de precio es el terreno y los alquileres de las casas.

En suma, al empezar el siglo último 20.000 francos de renta proporcionaba una situación mucho más brillante que la que hoy proporcionan 100.000.

Los franceses aún pueden darse por satisfechos con los aumentos que aparecen en la nota anterior, si los comparan con los de Granada durante el mismo periodo.

Aquí han subido los artículos en mayor proporción, poniéndose todos por las nubes, y sin que puedan consumirse más que por los favorecidos por la fortuna.

De viviendas no hay que hablar, pues además de caras, son escasas y malas, especialmente en lo que se relaciona con las construidas en los barrios donde habitan las clases jornaleras.

De lo que no dice nada el investigador francés, es si en Francia se venden los artículos de primera necesidad, adulterados, porque aquí, hasta padecemos de ese mal sin que nadie ponga remedio.

El matrimonio

La sociedad y la familia descansan, se perpetúan y se respetan, merced al sacramento del matrimonio.

No hay fuera de éste, hogar tranquilo ni familia dichosa.

Los pueblos nos están dando en la actualidad muy notables ejemplos que quitan al matrimonio su carácter sagrado, que lo convierten en contratos tan fáciles de romper como si se tratase de cosa baladí y poco digna de los más grandes respetos: dan entrada libre á la licencia, al desenfreno y al escándalo.

No es ni puede ser dichoso aquel que carece de freno moral, y el matrimonio como ninguna otra de las instituciones que existen, lo necesita, pues si él pierde el carácter sagrado, y tiene que convertirse forzosa é irremediablemente en un concubinato cuyos frutos han de ser la inmundicia y el desorden.

Uniones ilícitas, dan hijos desgraciados; escenas que arrastran á la perdición y al crimen, esos cuadros pasionales que nos horrorizan y llenan las crónicas de relatos sangrientos.

No puede romperse nunca la fe jurada ante los altares, con la facilidad con que se rompe la ficticia unión que reúne á dos seres tan solo por la atracción de la carne.

Cierto es, que en el mundo tiene que haber de todo, que existen matrimonios infelices; pero por cada uno de éstos, son innumerables los desgraciados que resultan de las uniones ilícitas.

El matrimonio santifica los hijos; da encantos maravillosos al hogar, aureolas de paz á las familias; por él, la casa es un templo, donde solo debe albergarse la dicha.

En cambio, sin la unión santa, sin esos encantos y prestigios que proporciona el matrimonio, solo se puede en contrar tras fugaces días de placeres sensuales, el abandono y el hastío.

La familia, repetimos, es la base de la sociedad; á formarla, á rodearla de los mayores prestigios, deben tender todos, porque no puede aquélla existir, ni ser respetada fuera de la santificación que la Iglesia le otorga, como gracia y como virtud excelsa del Cielo.

El incidente franco-turco

Origen de la cuestión.—Conferencias diplomáticas.—Buques franceses al Bósforo.

Según los últimos informes, la diferencia suscitada entre el Gobierno francés y la Sublime Puerta reconoce por causa diferentes reclamaciones hechas, últimamente hasta ahora, por el emba-

ador de Francia en Constantinopla, y á las cuales exige ahora Mr. Delcassé contestación categórica.

El origen de las reclamaciones es el siguiente: En 1890 se creó en Constantinopla la *Société des Huays, docks et entrepôts*, cuyo objeto era la construcción y explotación de muelles en ambas orillas del Cuerno de Oro. La referida Sociedad es exclusivamente francesa por capital y personal.

El *firmán* que autorizó la constitución de la Compañía confirió á ésta el derecho de establecer *docks* y depósitos aduaneros, con privilegio de emitir *warrants*, así como la facultad de explotar sus servicios en gabarras de vapor y tranvías.

A pesar del tiempo transcurrido, la Sociedad no ha entrado aún en posesión de sus derechos. El Sultán manifestó hace dos años deseos de comprar la concesión, y al efecto nombró comisionados con el encargo de entablar negociaciones cerca de los representantes de la Empresa. Los *pour parlers* no han adelantado un paso, y como esta demora causa enormes perjuicios á la Sociedad, Mr. Constans, cumpliendo órdenes de su Gobierno, ha planteado á la Sublime Puerta el siguiente dilema: «O la Compañía entra en posesión de las ventajas que le concedió en 1890 el *firmán* Imperial, ó se procede á la compra de la concesión.»

Las otras reclamaciones son del mismo género. Se trata de súbditos franceses que prestaron dinero al Gobierno turco, ó que obtuvieron concesiones, sin que hasta la fecha hayan recuperado sus capitales ó hecho efectivos sus derechos.

Uno de los mencionados súbditos prestó en 1875 la cantidad de 85.000 libras turcas al ministerio de Hacienda y á la Administración del ferrocarril de Haídas Baja á Ismid.

Los empréstitos estaban garantizados por ciertos impuestos, que destinó luego la Hacienda turca á otras atenciones; de suerte que el prestamista no ha percibido aún ni el capital ni los intereses. La totalidad de su crédito contra el Gobierno otomano asciende hoy á 41 millones de francos.

Esta cuestión está siendo objeto de varias conferencias entre el embajador de Turquía en París y Mr. Delcassé.

El corresponsal de *Le Journal* en Marsella, cuyos informes hay que acoger con reserva, telegrafió que los buques de guerra *Charles Martel*, *Jaureguiberry*, *Bouvet* y otro crucero acorazado han recibido orden de hallarse dispuestos para partir al primer aviso con rumbo á Turquía, y apoyar, si fuera necesario, las reclamaciones de Mr. Constans.

Asamblea de la juventud española

La sección científico-literaria del Fomento de las Artes aprobó en su última junta general, convertido en proyecto, el propósito que su antecesora, la agrupación Ciencia y Arte, tenía de celebrar en Madrid una asamblea de la juventud española.

Y su junta directiva, estudiando detenidamente el asunto, ha formulado en cinco bases los medios enervados á la realización de su pensamiento.

Lo que á nuestro entender no aparece todo lo concreto que fuera de desear, es el fin que se permite con la reunión de la asamblea.

En el preámbulo, exposición de motivos ó como quiera llamarse, que á las bases antecede, indícase que el llamamiento tiene por objeto discutir, bajo todos sus aspectos, el estado actual de nuestra patria y dar luego á conocer, condensado en conclusiones, lo que piensa la juventud intelectual.

En las bases se fijan las personas que han de formar la comisión gestora y las que con ellas han de constituir la organizadora de la asamblea, á la cual se encomienda la misión de redactar el reglamento porque ésta se ha de regir, de invitar á todas las Asociaciones y Centros intelectuales de España, para que designen de su elemento juvenil el individuo que los ha de representar y de solicitar el apoyo moral y material del ministerio de Instrucción pública, de las Universidades y demás organismos de enseñanza y Sociedades más importantes.

Señálanse también las atribuciones de la comisión organizadora hasta la constitución de la asamblea, y después de poner ésta término á sus trabajos.

El intento es, como se ve, trascendental y levantado; ó de desear es no se matore por salirse de la realidad, á impulso de las penitencias de la vida, esto es, apretando poco, por abarcar demasiado.

CUENTO EL REGALO

Abrió el cajón, y el niño, que estaba de pie á su lado, vió el reloj.

—Abuelito—dijo—démelo usted.

—Te lo daré el año que viene—contestó el abuelo—si estudias y eres muy juicioso. Eso ya lo veremos.

—El año que viene—exclamó el niño.—Pero abuelito, acaso antes te hayas muerto! ¡Dicen que eres tan viejo y que estás tan enfermo!...

El anciano quedóse pensativo y se dijo para sus adentros: «Tiene razón» en tanto que sus temblorosos dedos acariciaban suavemente la rizada cabellera del niño.

Tomó el reloj con su pesada cadena, y le puso en las manitas ávidas que lo esperaban.

—Fué de tu padre—le dijo—el me lo dejó.

Habían cavado una fosa de párvulos. Los niños de la escuela estaban colocados en fila alrededor, y un anciano penosamente se ponía de rodillas en el suelo.

El viento fresco de la mañana, movía con dulzura los blancos cabellos del anciano. El pequeño feretro descendió en el agujero. ¡Pobre niño! ¡Quién pudiera imaginarlo!

El pobre viejo volvió á su casa llorando amargamente, y otra vez colocó el reloj de plata en el cajón.

MILE VIRGINIE LOVELING.

LA VUELTA AL MUNDO

Mapas sobre el record

Sabido es que hace tres meses un periódico yanqui, *The American*, de Chicago, para llamar la atención sobre sí, envió á un estudiante, Charles Cecil Fitz-Morris, á dar la vuelta al mundo. Pocos días después dos periódicos de París, *Le Matin* y *Le Journal*, tuvieron la original ocurrencia de imitar al periódico norteamericano y también encomendaron á dos jóvenes decididos el encargo de hacer el viaje por cuenta de dichos periódicos.

Del envío de *Le Journal* no se tienen noticias; Mr. Gaston Stiegler, el viajero de *Le Matin*, regresó pocos días hace á París, es decir, al punto de partida, después de recorrer 34.448 kilómetros en sesenta y dos días y dieciséis horas.

Mr. Stiegler se encontraba el 30 de Mayo en Berlín, el 31 en San Petersburgo, el 3 de Junio en Samara, el 5 en Tcheliabinsk, el 7 de Junio en Omsk, el 10 en Irkusek, el 24 en Blago-Vestchusk, el 27 en Vladivostok, el 29 en Simonosaki (Japón), el 1.º de Julio en Kobs Kioto, el 5 en Yokohama, el 17 en Victoria, isla de Vancouver, el 24 en Nueva York, el 31 en Liverpool, y el 1.º de Agosto, á las cinco y cincuenta de la tarde, en París. Había recorrido, por término medio, 546 kilómetros cada día.

El «globe-trotter» fué recibido en París con gran entusiasmo, y al siguiente día le proclamó *Le Matin* y le reconocieron los franceses como el primer viajero ó campeón del mundo.

Pero no es esa la opinión de *American*, de Chicago, y de su viajante Fitz-Morris. Este afirma que dió la vuelta al mundo en sesenta días, y como prueba de su triunfo invoca el testimonio del mismo Stiegler, afirmando que éste le felicitó en un telegrama, cosa que niega el «tourista» francés.

El asunto ha llegado á interesar á franceses y norteamericanos y un corresponsal de *The New York Herald* ha creído conveniente avistarse con el estudiante Fitz-Morris y pedirle noticias sobre lo ocurrido.

No cabe duda, dijo el «globe-trotter» he batido bien y á satisfacción mía á monsieur Stiegler. Sé perfectamente cuándo partió de París y á qué hora entró en esta ciudad de regreso. No nos hemos separado, por decirlo así, desde Moscú hasta Victoria.

Allí Mr. San Williams y yo tomamos un vapor, que nos facilitó la llegada á Seattle, para tomar el correo del Norte, lo que nos permitió ganar un día á monsieur Stiegler. Este se vió obligado á dar un rodeo por Vacuver. De Seattle nos dirigimos á Saint Paul, desde donde continuamos la marcha en expreso hasta Chicago, lo que me permitió emplear en el viaje treinta y seis horas menos que mi rival.

Cuando descendíamos por el Amur, monsieur Stiegler estuvo enfermo durante diez días. Solamente se salvó gracias á nuestros cuidados.

Puede llamarme ahora «fakir», pero no podrá negar que entonces fui para él un buen smaritano. Y afirmo que al

llegar á Chicago me felicitó Mr. Stiegler.

Durante el viaje le vimos en cierta ocasión tan gravemente enfermo, que estuvimos á punto de dejarle atrás y de continuar nuestro viaje, sin preocuparnos ya de él. Me limité á decir que se ha mostrado ingrato al hablar de mí en los términos en que lo ha hecho.»

Como ven nuestros lectores, el triunfo de monsieur Stiegler no es indiscutible ni mucho menos; pero su rival no debe echar las campanas á vuelo, puesto que debe, en realidad, su victoria á la circunstancia de conocer mejor los medios para trasladarse desde Victoria á Chicago.

La misma circunstancia de haber estado gravemente enfermo avalora sus méritos y pone de manifiesto su fuerza de voluntad; pero el record corresponde al estudiante Fitz-Morris, según todos los indicios.

Granada al día

El Alcalde ha citado á los individuos que forman parte de la Junta municipal, para el día 20 del actual á las nueve de la mañana.

El Gobernador ha remitido al alcalde de Montillana para que informe instancia en que D. José Herrera y otros denuncian que se cometen abusos en la administración municipal de aquel pueblo.

El juez de instrucción de Guadix llama á Miguel Rosillo Martínez.

Ha sido declarados incurso en el apremio de segundo grado los contribuyentes por rústica y urbana de la zona de Motril que no han satisfecho la cuota respectiva al segundo trimestre.

En el Gobierno civil de esta provincia se admitirán pliegos de proposiciones hasta el día 31 del actual, para las subastas de reparación y conservación de carreteras en las provincias de Oviedo, Alicante y Ciudad Real, que tendrán lugar en la Dirección general del ramo el 5 de Septiembre próximo.

En la secretaría del ayuntamiento de Luján está expuesto al público el reparto de consumos.

Han sido puestos en libertad por haber dejado extinguidas sus condenas, José Roa Rodríguez y Antonio Garrido Jiménez.

Don Emilio Dávila Ponce de León, ha solicitado la propiedad de 12 pertenencias mineras de hierro, con el nombre de «Virgen del Tránsito», en jurisdicción de Loja.

—Don José Reyes Ruiz, 12 de hierro con el de «La Zeta», en Valor.

El alcalde de Motril ha manifestado al Gobernador que en aquella ciudad no habitan Miguel Jiménez, Antonio García Alonso y Francisco Ruiz Esteban, los cuales poseen terrenos sobre los que desea imponer servidumbre forzosa de acueducto D. Rafael Ornela y Zuazubizar, para derivar aguas de la fuente de D. Alonso.

La feria de ganados de Ugijar tendrá lugar los días 1 al 3 de Octubre próximo y los festejos que anualmente se celebran en dicha ciudad, los 4 al 6 del mismo mes.

El recaudador de contribuciones de la zona de Baza, ha declarado cesantes á los auxiliares D. Antonio Hidalgo Reyes y D. Antonio Ruiz Castillo.

—Ha nombrado á D. Miguel Suárez Medina y D. Antonio Ruiz Gómez.

En Zafarraya le han hurtado una burra á doña Plácida Chica, ignorándose quién sea el autor del hecho.

El Gobernador ha ordenado al Alcalde de Darro que dé posesión á los concejales interinos don José Rama Martínez, don José María Muñoz Martín, don José Grande López, don Antonio Rosendo Hervás y don Dionisio Plaza Martínez, por haber acreditado éstos que son vecinos de dicho pueblo.

Los Alcaldes de Bestal y Pulianillas han manifestado al Gobernador que los vecinos se niegan á satisfacer las cuotas que se les asignaron en el reparto de consumos.

Se ha ordenado que guardia civil auxilia á los cobradores respectivos.

En el cerro de la Cuna, jurisdicción de Quénjar, fueron pasto de las llamas días pasados, doscientos metros de monte bajo y trescientos pinos.

Se originó el incendio á consecuencia

de un descuido que tuvieron Miguel Fernández y Antonio Fernández Teva, que estaban confeccionando hornos de carbón. Dichos sujetos han sido detenidos.

Se han recibido en la Secretaría de la Universidad los siguientes títulos: De maestro de escuela superior de don Antonio Leiva Morales.

De matrona, de doña Rosalía Fortosa. De licenciados en farmacia de don Juan José Jurado López y don Rogelio Vázquez Rivero.

De profesor mercantil de don Julio Rull.

De licenciado en Derecho civil y canónico de don José Entrada.

La guardia civil ha detenido en Huéscar á Ramón Martínez López, el cual maltrató y causó una herida leve á Gregoria Dengra Sánchez y á Juan Gómez Domínguez por acometer á José Rodríguez Raya.

La feria de ganados de Loja se celebrará los días 28 al 30 del actual, habiéndose dispuesto que se reconcentren con tal motivo ocho guardias civiles.

La Audiencia provincial de esta ciudad se ha inhihido en favor del Gobernador del conocimiento de la causa seguida contra don José Hernández Medina.

Comisión provincial.

Sesión de ayer. La Presidió el Sr. Díaz Palomares y asistieron los Sres. Cueto, Rodríguez Aguilera, Gómez Ruiz, Díaz Rogés é Hitos.

Se acordó: Informar al Gobernador en escrito presentado por don José Alvarez Vilchez, solicitando que sea revocado un acuerdo del Ayuntamiento de Pinos del Rey que dispuso mostrarse parte en causa instruida contra aquél y otros, en los expedientes de los registros mineros «María del Carmen» y «Pepita», situados en Dúrcal; en el recurso de alzada interpuesto contra el acuerdo del Ayuntamiento de esta ciudad, que redujo la pensión que disfruta la viuda de Manuel Teva, oficial que fué del mataedor.

Aprobar el nombramiento hecho por el director del hospital de San Juan de Dios de carrero del hospital de San Lázaro, en favor de Salvador Baños Llobregat.

Que ingrese en el hospicio Ana María López.

Aprobar un presupuesto de 659'50 pesetas para obras de reparación de las tapias del hospital de dementes.

Que se proceda á decorar la fachada y el portal del hospital de San Juan de Dios.

Suspender de empleo y sueldo al enfermero del hospital de San Lázaro Antonio Díaz Romero.

Nombrar para sustituirle á Antonio Heras Hernández.

Aprobar la permuta entablada por practicantes del hospital de San Juan de Dios y del hospicio.

Aprobar los balances enviados por los Ayuntamientos de Pulianillas, Cogollos Vega, Mocín, Campotéjar, Montillana, Izalzo, Montegícar y Daifontes.

Personal judicial

El presidente de la Audiencia ha nombrado juez municipal de Churrana á D. Francisco Domínguez Barrionuevo.

—Jueces municipales suplentes: de Totalán, á D. Santiago Montañez; de Benagalbán, á D. Francisco Fernández Carrillo; de Oñas, á D. Francisco Cañete Vertedor.

—Ha hecho renuncia de su cargo el juez municipal de Armilla D. Francisco Jiménez Martín.

—Se ha enviado á informe del juez de instrucción de Izalzo la reclamación presentada por D. Hermógenes Montalvo Ferrer, contra el nombramiento de juez municipal de Montillana hecho á favor de D. José Alvarez Martínez.

En la administración de loterías de la Puerta Real, á cargo de don Francisco Javier López, se encuentran de venta, desde ayer, billetes del próximo sorteo de Navidad, al precio de 1000 pesetas y 100 el décimo.

Sirve pedidos por correo, á quien le mande su importe y los sellos correspondientes para franquear y certificar la carta.

En los mercados, en el día de ayer, han recogido á Josefa Ruiz una romana del sistema antiguo; á Antonia Varela otra de la misma clase, y pesas también antiguas á Ana Fernández, Emilio Pineña y Julián Torres.

La alcaldía ha impuesto multas á los referidos individuos.

EUGENIO LEBÓN Y COMP. — FÁBRICAS DE GRANADA

GAS.
Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor más desembolsos que el importe de los aparatos y mecheros.
Con el mechero Auer, se obtiene la luz más barata que se conoce en el día.
La cocina de gas es limpia, económica y cómoda, con su uso se obtiene mejor condimentación en las comidas, por su cocción uniforme.
El contador automático, resuelve el problema del alumbrado y calefacción en la clase humilde.
Venta y alquiler de toda clase de aparatos de alumbrado y calefacción. Encendedores automáticos de varios sistemas.
Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el máximo de economía.
Para más detalles, dirigirse a las oficinas, en la misma fábrica.
Centro de avisos y venta de aparatos, Aera del Caño 35.
La realidad demuestra que no tienen rival las aguas minerales alcalinas de:

ELECTRICIDAD.
Con el uso racional de los contadores de energía, gasta el consumidor lo que quiere, teniendo cuenta: luces le convengan para su mejor servicio, y obteniendo así un alumbrado cómodo y económico.
Instalaciones, aparatos y lámparas a precios económicos.
Para casos especiales, lámparas fijas y conmutadas por un tanto mensual. Las instalaciones en estas condiciones, las pone la empresa por su cuenta, no teniendo el consumidor que hacer más desembolso que el importe del aparato, cristalería, lámpara y portalámparas.
Servicio completo y seguro del anochecer al amanecer.
del Gobernador José María Cabedo y José Prados Sánchez.
—Por embriaguez y escandalizar en la calle de Capuchinos ha sido encerrado en la prevención Francisco Granados García. Se le ocupó una pistola.

La fábrica de «San Isidro».

La fábrica azucarera de labradores de «San Isidro», se nos asegura que empezará su molienda el día 1.º del próximo Septiembre, pues así lo ha garantizado el ingeniero director encargado por la casa constructora. Esta noticia ha causado impresión muy halagüeña entre los labradores accionistas, que temían a los perjuicios que un mayor retraso en empezar la campaña hubiese ocasionado a los frutos destinados a la molienda, y en general al éxito de la sociedad citada.
Los fabricantes antiguos andan a su vez preocupados ante la disyuntiva de hacer una campaña de treinta días—por la falta de remolacha—o llegar a un acuerdo entre todos, para que solamente cinco fábricas, de las diez de la vega, hagan la molienda.
Se ve claramente, por ello, que los fabricantes arruinaron el año anterior a los labradores, y que su conducta, censurada fuertemente por nosotros, ha seguido el castigo merecido, siquiera tengamos todos que lamentar más principalmente el perjuicio que todo ello ha ocasionado a la riqueza y prosperidad de Granada.

Dos caballerías robadas.

Ayer de madrugada fueron robados dos mulos, de la propiedad de D. Antonio Romero, labrador del cortijo Blanco, término de Iznalloz.
Por referencias se sabe que los trajeron por el camino de Jaén hasta Granada y que al parecer eran jitanos los conductores.
Uno de los mulos es capón, negro, pequeño, bociblanco y branquillabao, con diez años, siete cuartas y cuatro dedos y medio, con un hierro con las letras A. R. entrelazadas; el otro es capón negro, morcillo, de doce años, siete cuartas y cuatro dedos, con una cicatriz en la parte inferior de la tabla del cuello, lado izquierdo, con pechos blancos en el dorso y costillares de ambos lados, con un hierro con la letra B.
A la persona que denunció su paradero, el dueño la gratificará espléndidamente.
Próximo a terminarse los ajustes de las clases e individuos de tropa que pertenecieron en Cuba al primer batallón expedicionario del tercer regimiento de zapadores minadores, deberán solicitar de la Comisión liquidadora respectiva, que se halla en Sevilla, los alcances que les correspondan, según previene el artículo 21 de la Real orden de 7 de Marzo de 1900.

Anteayer falleció en Maracena la madre de don Enrique Rodríguez Rojas, cuando no hacía un mes que perdió a su padre.
El pueblo de Maracena dió elocuente testimonio de pesar por esta desgracia, enalteciendo las virtudes de un matrimonio que fué en vida ejemplo de amantes esposos.
Al Sr. Rodríguez Rojas, nuestro querido amigo, y a su familia, enviámosle la expresión de nuestro pesar por tan irreparable y fuerte desgracia.

Sucesos locales.

En la calle de Mañas, a la una de la madrugada de ayer, Miguel Rosales tuvo cuestión con José Rodríguez, y con una faca le hirió en el costado derecho. La herida pudo ser de importancia, pero se debe que resultase leve, a que la faca tropezó con una llave que llevaba Rodríguez en el bolsillo interior de la americana, y no encarnó bien. El lesionado fué curado en la casa del socorro.
—José López Montes, en su día que sostuvo con José Mena Castillo, conocido por Chato, resultó herido en el muslo izquierdo. Condujo un sereno al hospital a López.
—En la acera de Canasteros anteayer Manuel Jiménez Caete acometió con una faca a Magdalena Sánchez Márquez, causándole una herida en el muslo izquierdo.
—Juan Manuel Linares Ortega, después que se le curó anteayer en la casa de socorro una herida en la cebra izquierda que se infirió de caída casual, fué conducido al arresto municipal.
—Antonio Martín Peinado ha denunciado a la policía que le han hurtado un reloj de acero y que ignora quién sea el autor del hecho.
—Por promover escándalo han ingresado en el arresto Francisco Salmerón Villaverde, Manuel García Salmerón, Antonio Reyes Muñoz y Ramona Cifuentes Acuña.
—Por estar durmiendo en el paseo del Vicio, han sido puestos a disposición

del Gobernador José María Cabedo y José Prados Sánchez.
—Por embriaguez y escandalizar en la calle de Capuchinos ha sido encerrado en la prevención Francisco Granados García. Se le ocupó una pistola.
Monte de Piedad.
Operaciones verificadas en este establecimiento durante la semana anterior:
Por 66 desempeños de alhajas, 5.048 pesetas; por 60 idem de ropas, 1.020; por 54 empeños de alhajas, 4.261; por 112 idem de ropas, 962.
Caja de Ahorros.—Por 26 imposiciones, 2.724 pesetas; por 2 reintegros a cuenta y por saldo, 964'37.
Consejero de turno para la presente semana, don Manuel Atienza y Arce.

Expropiaciones de carreteras.

La consignación de cuatro millones de pesetas próximamente, distribuida por el ministro de Agricultura para pagar los expedientes de expropiación de terrenos adquiridos por el Estado para la construcción de carreteras en las provincias de España, se han repartido en la forma siguiente.
Albacete, 60.668,92 pesetas; Alicante, 73.717,87; Badajoz, 102.546,42; Barcelona, 185.001,83; Burgos, 141.329,84; Cáceres, 126.363,83; Castellón, 18.633,49; Ciudad Real, 68.495,98; Córdoba, ciento veinte y seis mil, 019,01; Coruña, ciento seis mil 308,85; Cuenca, 19.015,42; Gerona, 401.778,21; Granada, 63.444,05; Huesca, 324.043,45; León, 86.507,46; Lérida, 134.868,30; Madrid, 29.092,63; Málaga, 152.788,67; Murcia, 24.962,05; Orense, 48.681,84; Guadalajara, 7.770,15; Huelva, 50.221,91; Oviedo, 17.634,31; Palencia, 24.971,70; Pontevedra, 318.766,69; Salamanca, 116.550,57; Santander, 190.136,58; Segovia, 42.959,36; Sevilla, 64.340,96; Tarragona, 244.477,98; Toledo, 97.101,51; Lugo, 51.284,07; Valencia, 15.983,11; Zaragoza, 110.343,82; Zamora, 37.731,06; Baleares, 25.114,80; Canarias, 84.397,09.
Según un diario madrileño, pasan de 8.000 los bañistas que este año se han abstenido de ir a veranear a San Sebastián, porque la vida allí se hace imposible por lo cara.
De igual defecto adolece Almuñécar en nuestra provincia y aunque en la debida proporción, también huyen las familias de aquella preciosa playa.

El ministro de Hacienda ha llegado a ofrecer el concierto minero sólo por seis meses, abonando 400.000 pesetas la ciudad de Murcia y 350.000 la de Jaén.
Los Sindicatos mineros ofrecen 350.000 y 300.000 respectivamente.
¡Eche V. bañistas!
Leemos en un periódico de Córdoba: «Hé aquí el número de personas, de diversas poblaciones, que con billetes de baños han llegado hasta ahora a Málaga: de Granada, 764; de Córdoba, 1.524; de Torredonjimeno, 378; de Casariche, 594; de Montilla, 819; de Aguilár, 526; de Puente Jenil, 470; de Archidona, 160; de Jaén, 749; de Madrid, 80; de Linares, 594; de San Francisco (Granada), 250; de Sevilla, 150; de Pinos Puente, 156; de Fuente Piedra, 156; de Espeluy, 300; de Cibra, 260; de Lucena, 300, y de Antequera, 150.»

Vapor en miniatura

Leemos en La Unión Mercantil, de Málaga:
«Es objeto de curiosidad para cuantas personas visitan la Exposición, un vapor a hélice que durante las tardes usufructúa el estanque central, con evidente despacho de los hermosos gansos moradores de aquellas aguas apacibles, pues se ven arrojados violentamente de su natural elemento.
El vapor está construido sujeto a escala y tiene el casco de hierro, formado por planchas de dos centímetros de ancho.
La forma ingeniosa para dejar al descubierta la máquina y caldera, consiste en levantar la cubierta desde la puerta de la cámara hasta el puente, saliendo en unión de éste todos los accesorios que lo constituyen, contándose entre éstos, dos botes contruidos por piezas de tejadillo colocados sobre un soporte y colgados de sus correspondientes pescantes.
Respecto al resto de la cubierta es un vapor en miniatura, con sus maquinillas de cargar y virar las anclas, siendo éstas de las modernas.
La máquina es vertical, de cilindro fijo, con su caja de distribución y excéntrica, y se une la biela con el pistón, por medio de un patín con sus dos paralelas; empalmado la otra cabeza de la biela a un volante que va unido al árbol del

eje, el cual pone en movimiento el hélice.
La caldera es de cobre y su construcción horizontal y su cuerpo y fondos están revitados así como las calderas para grandes presiones, y del domo de ésta, parte la tubería de vapor para la máquina y silbato funcionando todo con un solo grifo de paso.
Respecto a la arboladura es de pailebot, por ser lo más corriente en vapor, pero aún así no ha olvidado el Sr. Genovés ni el más pequeño detalle.
Recomendamos a las personas que por sus conocimientos sean designadas para el examen de los objetos que figuran en la actual Exposición, se detengan ante la paciencia que supone el trabajo de que nos ocupamos.
Lleno de satisfacción puede estar el señor D. Eulogio Genovés por su obra, a la que nos asociamos, felicitándole por sus trabajos mecánicos, que para nosotros constituye una sorpresa.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elisir Estomacal de Saiz de Carlos*, poderoso tónico digestivo, de agradable sabor y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano en sustitución de licores. Pídase siempre *Elisir Saiz de Carlos*, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra *Stomacal*, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Durante la última decena se han recibido en esta Audiencia los pleitos siguientes:

Juzgado del distrito del Campillo (Granada): D. José Valenzuela López y otro con D. Ildefonso Guiral Amigo: cobre de pesetas.
Linares: D. Antonio Zamora Torrecillas con Silvestre García Bejerano: cobre de pesetas.
Berja: D. Manuel Berjón Sánchez, con D. Manuel Faura Sánchez y otro: nulidad de un contrato.
Alcalá la Real: D. Dionisio Pérez Torreblanca con D. Francisco López Cuenca: interdicto de recobrar.
Berja: D. José Ambrosio del Moral con D. Dolores Juana Manrubia: cobre de cantidad.
Ayer se le expidió licencia de uso de armas a D. Felix Solier Robles.

En la casa de socorro han sido curados:
Isabel Morales, con varias contusiones en la cabeza y varias erosiones en la región molar izquierda y labio inferior; José Rivero con una herida contusa de un centímetro en la cara palmar de la mano derecha; Francisco Roldán Torres con una herida contusa en la región parietal izquierda; Francisco Sánchez Herrera con una herida contusa en la región parietal izquierda; Francisco Sánchez Herrera con una herida contusa situada en el borde de la nariz; Enrique Fernández, con una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda; Dolores Reyes, con contusiones en la cabeza y espalda; y Encarnación Romero, herida incisa de dos centímetros, que interesa las partes blandas en el primer espacio de la mano derecha.

Un robo.

El día 9 del actual a la una de la tarde al llegar Nicolás del Río Tapia, que guiaba un carro, al sitio conocido por «Arco de la Cueva», en la carretera de Jaén, le acometieron cuatro individuos y le robaron 2.600 reales que llevaba en metálico y billetes del Banco de España.
Nicolás del Río dió conocimiento del hecho a la guardia civil, habiendo sido detenidos como presuntos autores del robo los vecinos de esta ciudad Manuel Muñoz Reinacho, Antonio Álvarez Álvarez, Juan Machado Cano y Francisco Machado Cano.

Se ha concedido un mes de prórroga a don Pascual Nache, decano de la Facultad de Ciencias de esta Universidad, para que tome posesión de la cátedra para que ha sido nombrado en la de Barcelona.

El Alcalde de Guadix ha concedido ocho días de plazo para que los propietarios de fincas donde exista la langosta acoten los terrenos o manifiesten las razones en que se funden para no hacerlo.

Nuestro estimado amigo D. José Reina Rodríguez, ha sido nombrado agente recaudador e investigador de los censos que tiene a su favor el Ayuntamiento de Granada.

Ha sido autorizado el Delegado de Hacienda para que admita cantidades para redimirse del servicio de las armas a los mozos del actual remplazo.

Delegación de Hacienda.

Pagos por hoy.
A don Antonio Delgado, don Juan José López Galindo, don José Lafuente Rubio, don Claudio Burgos, don José Fregenal, don Ramón Moruja, administrador del penal, don Angel Moreno y Depositario pagador.

Economía doméstica

Son curiosos los estudios que acerca de economía doméstica publica en la *Novelle Revue* la Srta. Jeanne C. Schmahl. El último trabajo se dedica a la reforma de la cocina. La autora precisa su opinión acerca de esta reforma, que consistiría ante todo en no tener cocina en la propia casa, reemplazándola por establecimientos culinarios dirigidos por higienistas, químicos y cocineros competentes, que servirán las comidas a domicilio, con todas las garantías exigibles

v a precios asequibles. Las pruebas de este sistema se han llevado a cabo en Berlín con éxito satisfactorio, funcionando con regularidad y ventajas para el público. También en Londres y en algunas ciudades de América semejantes tentativas han dado resultados muy insospechados. Queda por averiguar hasta cuándo el público se obstinará en seguir la rutina bajo una serie de pretextos y objeciones que la autora del nuevo método refuta con gran habilidad.

La *Gaceta* publica un anuncio sobre las oposiciones a las notarías de Cueljar, Carbonero el Mayor y Madrid.

Los aspirantes presentarán las solicitudes documentadas en el Colegio Notarial, dirigidas a la Junta directiva, dentro del plazo de treinta días a partir desde el día siguiente a la publicación en la *Gaceta*, expresando la notaría que deseen, y en caso de que sea la de Madrid expresando que se comprometen a pagar la pensión de 1.500 pesetas por mensualidades vencidas.

La de hoy publica un anuncio admitiendo proposiciones para la reparación del cable entre Cádiz y Santa Cruz de Tenerife, y entre ésta y Las Palmas.

Se le ha concedido el retiro con 22'50 pesetas mensuales al guarda civil Ramón Frias Galdeano.

También se le ha concedido pensión anual de 182'50 pesetas a Andrés Rodríguez.

El tesoro de Hacienda ha nombrado delegados especiales de su autoridad a los señores siguientes, para que giren una visita de inspección a los ayuntamientos que a continuación se expresan:

Don José Ruiz Coello a los de Motril y Gualchos; D. Antonio Jimena a los de Santafé, Pinos Puente, Atarfe, Chanchina y Fuente Vaqueros; D. Fernando Cobos a los de Lanjarón, Mecina Fondales, Soportujar, Capileira, Pinos del Rey y Cozviñar; D. José Morillas Pérez a los de Guadix y Peza.

Contribución industrial

La *Gaceta* de ayer publica el Real decreto del ministerio de Hacienda reformando el art. 26 del reglamento para la imposición y cobranza de la contribución industrial y de comercio, entendiéndose para lo sucesivo redactado en la forma siguiente:

«Artículo 26. Se consideran comerciantes de la tarifa 2.ª los que, además de recibir, comprar y vender exclusivamente al por mayor cualquier clase de mercancías, las remiten por su cuenta, y los vendedores por mayor, almacenistas, tratantes o especuladores que, bien por cuenta propia ó en comisión, exporten aquéllas al extranjero.

Si dichos comerciantes tuvieran más de un escritorio, despacho u oficina para sus transacciones, pagarán tantas cuotas cuantas sean los expresados locales; y si verificaran operaciones de embarque u otras propias de su industria en pueblos distintos de aquél en el cual tengan su domicilio y estén matriculados, satisfarán también la cuota que en dichos pueblos les corresponda, como los demás de su clase; pero no habrán de satisfacerla cuando encomienden aquellas operaciones a comisionistas de tránsito, agentes de Aduanas ó de ferrocarriles debidamente matriculados en las referidas localidades.

Notas taurinas.

Una buena tarde tuvieron en Manzanares Mazzantini y Conejito, en la última corrida celebrada en dicho punto.
El ganado de Veraguas resultó manso.
—Nuestro paisano Boadil toreará el día 16 del corriente en Alcalá la Real. Ha sido contratado para Jerez del Marquésado y para la feria de Huescar.
—Lagartijillo chico está en tratos con la empresa de La Rabita, para torear dos capeas en Septiembre próximo.
—Se ha suspendido la novillada de Fuente Vaqueros que había anunciada para el día de la Virgen.
—En Huesca, el domingo último se celebró una corrida de toros, siendo aplaudidos Conejito y Algabeño.

El picador Oufre ingresó en la enfermería herido.

—Saleri y Chicuelo estuvieron desgraciados en Madrid.

—Lagartijillo, Guerrerito y Lagartijo escucharon ovaciones en San Sebastián. Lagartijillo puso un par de banderillas al sexto toro que le mereció una ovación.

—También estuvieron afortunados en Pontevedra, Fuentes y Bombita.

—Reverte, en Baguerres de Luchón fué aplaudido.

—Quinto y Montes, en Alicante fueron silbados.

—En Zafra, Parrao quedó regular.

Machaquito estuvo superior.

—Al público de Cádiz no le fué posible soportar a las señoritas toreras. Lo hicieron éstas rematadamente mal.

—Se les tributaron aplausos en Gijón a Litri y a Padilla.

—Hemos recibido el cartel de mano de la corrida de toros que se celebrará en Antequera el día 21 del actual. Se lidiarán seis toros de la ganadería de Saltillo por las cuadrillas de Bombita chico y Machaquito.

Iznalloz: Contra Enrique Jiménez Martínez, por lesiones; abogado, Sr. Moscoso; procurador, Sr. Jiménez; secretario, Sr. Millet.

MERCADOS

Sevilla 11.—Continúa la calma en el mercado de granos y semillas, sosteniéndose los precios alcanzados en la pasada semana, excepto en los trigos que han experimentado ligera baja.

En las pocas transacciones verificadas durante la semana que hoy termina, han regido los siguientes precios:

Trigo extremeño de 11'50 a 12 pesetas, fanega; del país, de 11 a 11'50; tremés, de 10 a 10'50; cebada, de 5'75 a 6; avena, de 5 a 5'25; maíz, de 10 a 10'25; yeros, de 11 a 11'0; habas, de 11 a 11'50; garbanzos de 17'50 a 20.

En el mercado de aceite entraron 4.000 arrobas, próximamente, continuando el alza en el precio de este líquido, que se ha vendido de 12'75 a 13'06 pesetas la arroba.

Se que paralizado el mercado de vinos haciéndose únicamente algunas ventas para el consumo local.

En los demás productos no hay variación.

En los olivares continúa el agostado del fruto, por efecto de los grandes calores reinantes, produciendo esto la caída de alguna aceituna, con grave perjuicio de la cosecha venidera.

El estado de los viñedos es satisfactorio, y justifica la esperanza de lograr una buena cosecha.

Los ganados atacados de la glosopeda, siguen reponiéndose, habiendo disminuido notablemente el número de atacados de esa enfermedad.

EJÉRCITO DE OBREROS

En París, con motivo de las próximas elecciones para los Consejos del trabajo, la prefectura del Sena ha debido hacer la nota de los sindicatos obreros existentes en la gran capital.

De ese trabajo se deduce que en París existen por lo menos 1.216 profesiones obreras diferentes, teniendo en cuenta que hay sindicatos que abarcan oficios distintos.

Los metálicos e industrias diversas cuentan 370 profesores; 257 los tejidos; 386 los productos químicos y la edificación 202.

El conjunto de esas profesiones tiene a su servicio un ejército compuesto de más de 500 mil obreros.

LA FIESTA DEL ORO

Los ingleses, y más especialmente los habitantes de la Australia, se preparan a celebrar el quincuagésimo aniversario del descubrimiento de minas de oro en aquellas apartadas regiones. Se ha constituido al efecto en Melbourne un comité encargado de organizar una serie de espléndidos festejos en honor del precioso metal.

El número principal de las fiestas consistirá en una cabalgata, en la que se verán jóvenes cubiertas de oro, Venus revestidas de gasas doradas, carros cargados de pepitas, y mineros que, con la picha al hombro, vuelven de conquistar el metal codiciado.

En una palabra, el oro figurará en todas las manifestaciones de estos magníficos festejos, que dejarán seguramente hondo recuerdo en cuantas personas puedan presenciarlos.

Lástima que haya muerto aquel buen minero Hargraves, que fué el primero que descubrió un yacimiento de oro en Australia, pues es indudable que hubiera representado un papel de importancia en las fiestas proyectadas.

Extravagancias yankees

Aunque, por lo general, los americanos de la gran república se distinguen por su excentricismo, cuando les da por ser religiosos nos asombran por la exuberancia de su fe, que manifiestan de modo extraño.

Brigham Young, el jefe de los mormones y el último «Salt lake city», ha demostrado lo que puede el fanatismo religioso.

En estos últimos años se ha formado una nueva secta, llamada de los «Cristianos orientistas» o «sabios cristianos», que pretenden curar todas las enfermedades por medio de la oración y de la fe. Uno de los miembros de la nueva Asociación, el doctor Dowies, contando entre los principales «faith leaders», ó curanderos por la fe, ha declarado en un «meeting» celebrado en Chicago, la ciudad industrial por excelencia, que era una reencarnación del profeta Elias.

En el acto invitó a su auditorio a declarar la verdad de su dicho, y una gran mayoría aprobó sus afirmaciones. Desde aquel instante el Dowies se hace llamar Elias II.

El 18 de Junio último el nuevo profeta se presentó a un gran «meeting», vestido con un traje resplandeciente, hecho de ricas telas. De sus hombros pendían dos alas de seda multicolor. En tal forma pronunció un discurso contra los millonarios, anunciando que iba a declarar la guerra al «trust». Obtuvo un éxito extraordinario.

Elias II ha fundado, a 65 kilómetros de Chicago, una nueva ciudad, que llama Santa Sion, donde «fluye el dinero de los proselitos y donde se ha construido un soberbio templo. El profeta se hace

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy
Sala de vacaciones.—Guadix: Contra Joaquín Morales Jiménez, por hurto; abogado, Sr. Rodríguez; procurador, señor Mesa; secretario, Sr. Millet.
Guadix: Contra Gabriel Hernández, por hurto; abogado, Sr. Segura; procurador, Sr. Castillo; secretario, Sr. Millet.

acompañar de un regimiento de voluntarios, a quienes denomina "soldados de Sión".

Correo de anoche

Muerto por un toro
Sevilla 12.—Del cerrado que el conocido ganadero sevillano don Felipe de Pablo Romero tiene establecido en el término de Guillena, saltó un hermoso toro, negro de pelo, las vallas que cierran aquél, dirigiéndose a un cortijo que se halla situado junto al cerrado.

Un pobre anciano, guardián de aquellos terrenos, creyendo sin duda que era un toro manso, se acercó a él con objeto de espantarlo, y el animal entonces arrancó de frente, volteando a aquel infeliz distintas veces.

El pobre guardián del cortijo cayó al suelo, arrojando sangre en abundancia. Al percibirse otros empleados del cortijo de lo ocurrido, acudieron al lugar del suceso, y levantando al herido del suelo lo llevaron al pueblo de Guillena, en donde el médico titular le practicó los auxilios necesarios.

El herido recibió una extensa cornada en el muslo derecho, sufriendo además un gravísimo colapso.

En vista de la gravedad de su estado, le fueron administrados los sacramentos, falleciendo momentos después.

El toro fué llevado al cerrado por los criados del señor don Pablo Romero.

El juzgado de la villa tiene conocimiento del triste suceso.

Se llamaba el desgraciado anciano Manuel, pero ignoramos su apellido.

Un niño ahogado

Sevilla 12.—Ayer tarde se ahogó en el río Guadaira junto al molino conocido del "Algarrobo" un niño de ocho años llamado Francisco Troncoso Otero.

Unos pescadores se arrojaron al río logrando extraer al desgraciado niño a quien lo sacaron con vida, trasladándole inmediatamente al Hospital, donde le aplicaron los primeros auxilios de la ciencia los médicos don Paulino García y don Francisco Madueño.

El desgraciado niño dejó de existir momentos después de estar en el Hospital.

Al enterarse sus padres de la desgracia ocurrida a su hijo se personaron en el Hospital, en donde se desarrolló una escena tristísima.

El niño se cayó al río al intentar apoderarse de una caña que había en la orilla.

El cadáver del niño recibió cristiana sepultura después que se le verificó la autopsia.

La Memoria de Polavieja

Madrid 11.—Empieza a conocerse el texto de la Memoria que sobre la situación actual, ha escrito el general Polavieja.

En concepto del autor, nos hallamos amenazados de conflictos internacionales y quizá en plazo no lejano.

Es preciso—dice—organizar el ejército y la marina; dotarles de medios de combate, dándoles instrucción teórico-práctica.

En la actualidad sucede, que pretendiendo tener un ejército barato, no resulta carísimo, según cree el general.

Y sobre este hecho, que está en armonía con las ideas ya conocidas del señor Polavieja y que sustentó en el ministerio, se extiende en consideraciones importantes.

La Memoria, que aún no se conoce del todo, está siendo ya muy comentada en los círculos y entre las personas que la conocen.

El general Polavieja encarece llegue

su escrito a conocimiento de los representantes del país.

¿Será elerío?

París 11.—Hoy ha circulado un grave rumor.

Se dice que un alemán que milita en las filas de los boers desde la ciudad del Cabo que se hallan en plena insurrección las tropas republicanas del Transvaal y el Orange.

Insurrección—añade—que se ha engrandecido con más de 20.000 rebeldes.

Hay quien supone que el origen de esta noticia es inglesa.

Dos fusilados

Londres 11.—Los boers han fusilado al teniente inglés Bailly a título de represalia.

Y los soldados de Cohehn hicieron lo propio con un mensajero boer llamado Schollr.

Los jesuitas a Alemania

París 11.—El padre Martín, general de la compañía de Jesús, ha salido para Berlín a solicitar autorización para que regresen a Alemania los individuos de la compañía que tengan que abandonar a Francia.

Salisbury se retira

París 11.—Se insiste en que Mr. Salisbury piense retirarse de la vida política, dedicándose a sus asuntos particulares.

Dos suicidas

Barcelona 11.—En Mataró se arrojaron al mar dos jóvenes obreras.

Una de ellas se ahogó; la compañera fué recogida casi exánime asida a una boya.

Ambas habían sido despedidas de la fábrica en que trabajaban y acaso fuera esta la causa de su desesperada determinación.

Huelgas

Londres 11.—En New York se agrava la huelga iniciada de los marinos mercantes.

Las empresas navieras han tenido que reducir el servicio.

Una reliquia

Roma 11.—El alcalde de Palermo ha solicitado la camisa roja que usó Crispi cuando siguió a Garibaldi en sus campañas por la libertad.

Explosión intencionada

París 11.—En un despacho recibido de Nueva Orleans se dice que ha ocurrido una horrible explosión en uno de los buques anclados en aquel puerto.

Dicho buque iba cargado de mulas para el cabo de buena Esperanza.

Esto hace sospechar que ha sido intencionado el siniestro, y aunque se desconocen sus autores, se supone allí, dice el despacho, que deben haber sido los amigos de los boers, que allí son muchos.

La madeja se enreda

Londres 11.—La prensa de los Estados Unidos trata un asunto grave que ha de tener consecuencias seguramente.

Señalan los periódicos americanos la necesidad de prepararse para la guerra con Alemania, vistos los propósitos que el imperio germánico tiene de intervenir en las contiendas y rivalidades, luchas y asuntos de todas índoles en las repúblicas de la América del Sur.

El embajador de Turquía

Ferid Pachá Boachati, el embajador que el sultán de Turquía ha enviado a San Sebastián para rendir homenaje al rey don Alfonso XIII, está casado, desde el año 1888, con la princesa Mevha, hermana del sultán, y ejerce en su país el cargo de consejero de Estado. Viene de Ioma, adonde le envió su cuñado para felicitar al rey Víctor Manuel III, al que llevó como regalo cuatro magníficos caballos. Ferid Pachá es muy considerado en la corte de Constantinopla, donde se le tiene por un hábil diplomático, y se le confían las misiones en el extranjero.

quién se abroga el derecho de horca y cuchillo en su jurisdicción señorial.

Ruy Pérez sacó otro pergamino de su escarcela, y le entregó al monje, que le leyó.

—El rey sentencia a un asesino—dijo el sacerdote guardando el escrito en su manga;—¡qué Dios tenga piedad de él! Estoy pronto, caballero.

Ruy Pérez salió acompañado del monje y se trasladó a un aposento donde, guardado por un ballestero, con la atonía del terror y la admiración, estaba Garcerán.

—Dejadnos solos—dijo el doncel al ballestero.

Aquel hombre salió.

—¿Os llamáis Antón Garcerán?—preguntó al preso Ruy Pérez.

—Sí, señor—contestó con voz convulsiva Garcerán.

—¿Habéis sido escudero de mosén Miguel de Aslor?

—Sí, señor.

—¿Después alcaide de este castillo.

—Sí, señor.

—¿Y reconocéis por vuestros este signo y esta firma?

Garcerán miró con terror el escrito.

—Escritura es ésta, señor.

—¿Y estotra?

—También.

—¿Y ésta?

—Esta es una orden de Mosén Miguel de Aslor, mi señor—dijo con cierto acento de disculpa y de esperanza Garcerán.

—Sois, pues, malhechor de asesinato en la persona de mosén Juan Raimundo

POR TELEGRAMA

(De nuestra redacción en la Corte.)

LA BOLSA

Table with market data for Madrid 12, including Interior, Exterior, Amortizable, and various bonds like Cajas 1886, Cajas 1890, Acciones del Banco, Tabacalera, Aduanas, and Filipinas.

Table with exchange rates (Cambios) for Francos and Libra.

Mitín obrero

Madrid 12 (14:35)

Zaragoza.—Al mitín obrero celebrado en Valle, han asistido unos trescientos individuos.

Se pronunciaron discursos en defensa del proletariado, sin incurrir en grandes exageraciones al tratar de los patronos y de los gobernantes.

Nuevas industrias

Alcoy.—Trátase de organizar nuevas industrias, reuniendo al efecto los elementos que forman el centro de manufacturas.

Especies absurdas

San Sebastián.—El Ministro de Estado, Sr. Duque de Almodóvar del Río, ha dementado la absurda especie de que hayan hecho una alianza Francia e Inglaterra contra España, para repartirse nuestro territorio, y lamentase de que cierta parte de la prensa acoja tales noticias, ignorando, sin duda, el perjuicio que causa al país.

Prisión de un anarquista

París.—En Troyes ha sido preso un español, presunto autor de la explosión de una máquina infernal, suceso que ocurrió en una iglesia.

El detenido tiene veinticinco años, es natural de Barcelona y se le conoce mucho por sus ideas anarquistas.

Kruger enfermo

Berlín.—El anciano presidente de la república del Transvaal Mr. Kruger, sufre una afección a la vista.

Huelgas en Italia

Roma.—Las huelgas de empleados en los tráficos de Italia, extiéndose actualmente a las principales poblaciones.

En todas ellas se toman medidas contra las coacciones de los huelguistas.

Luto de la Corte

Ha terminado el luto que llevaba la Corte española por la muerte de la emperatriz Federica.

La embajada turca

San Sebastián.—Los turcos visitaron los cuarteles.

Una compañía evolucionó ante el embajador, Ferid Pachá, cuñado del Sultán, y el general que le acompaña Naisir Bajá.

Quedaron muy satisfechos de la instrucción de nuestros soldados.

Diez; de intento de asesinato en la de su hijo mosén Bermudo Díez; posteriormente de aprehensión violento del mismo.

—No, no he sido yo—gritó Garcerán con angustia—ha sido mosén Miguel de Aslor; él me lo ha mandado; yo era su vasallo y estaba obligado a obedecerle.

Además, yo no he revelado a nadie más que en confesión esa muerte, y la confesión es sagrada.

—Pero el confesor ha llegado a ser rey, y el rey sacerdote os envía la absolución y un verdugo.

Sin escuchar las súplicas y los gritos de Garcerán. Ruy Pérez salió de la estancia. En su puerta, enteramente vestido de colorado y entre cuatro hombres de armas, se veía un sayón.

El día siguiente al amanecer, Bermudo, armado de todas armas, cabalgando en un corcel de batalla, atravesaba a todo escape el puente de Isobona, precedido de cuatro trompeteros, acompañado de sus escuderos y reyes de armas, y seguido de veinte lanzas, sobre cuyo yelmo flotaba su pendón señorial. A su espalda se veía el castillejo de Aslor; cada una de sus cuatros torres se veía coronada por albañiles que las demolian.

Sobre el rastrillo, pendiente de una almena, se veía un hombre ahorcado; aquel hombre era Antón Garcerán.

DE CÓMO MOSÉN BERMUDO DíEZ, DE UNA CAHALGADA, LLEGÓ DESDE RODA Y EN POCOS DÍAS AL LANGÜDOC DESPUÉS DE HABER ATRAVESADO POR BARCELONA

Daban alas a Bermudo, su amor, sus

Una banda de música ejecutó el himno turco.

Vuelve la racha de huelgas

Madrid 12 (21:15)

Gijón.—Se han declarado en huelga dos mil obreros.

Los patronos están dispuestos a resistir. Es inminente un paro general, en cuyo caso llegaría el número de huelguistas a 20.000.

Las autoridades toman precauciones.

Vaya unas elecciones

52 MUERTOS Y 200 HERIDOS

París.—Telegramas de Servia, notician lo desastrosas que han sido las elecciones. En varios distritos se han librado batallas terribles a tiros y puñaladas, resultando 52 muertos y más de 200 heridos.

Más huelgas.—Un conflicto

Palma.—Los gremios de carpinteros y de carpinteros se han declarado en huelga, creando un verdadero conflicto al dejar sin abastecer de carne al vecindario.

Vuelco de un coche

Vigo.—En Arcade voló una diligencia que conducía once viajeros.

Uno de éstos resultó con magullamientos graves y los restantes centos leves.

Teverga y Merino

Han regresado a Madrid los señores marqués de Teverga y Merino.

Descarrilamiento

Bilbao.—En la línea de Gualdames, ha descarrilado un tren, por obstruir montones de piedras la vía.

El accidente ha sido intencionado. El fogonero arrojóse del tren, al conocer el peligro, resultando con graves lesiones.

Los destrozos que han sufrido los vagones son grandísimos.

TELEGRAMAS DE HOY

Anarquista italiano

Madrid 13 (2:45).—URGENTE.

Cartagena.—La policía ha detenido a un anarquista italiano, que intentaba agredir al cónsul de su nación.

El Sr. Silvela

Ha salido de Málaga donde ha pasado una temporada, el expresidente del Consejo de Ministros don Francisco Silvela. Se dirige a Marsella, donde terminará de pasar el verano.

Contra el dominio británico

Madrid 13 (3:40).—URGENTE.

París.—Quince mil manifestantes mal-

teses han hecho una imponente manifestación de protesta contra los impuestos.

Arrancaron del Circolo militar la bandera inglesa y la pisotearon.

Témense graves sucesos. N. de la R.—Malta es una isla del Mediterráneo al Sur de Sicilia, y una de las posesiones inglesas.

Tiene 103 000 habitantes, y su capital es Cité Valette.

Tetuán y Romero

Madrid 13 (4 40).—URGENTE.

San Sebastián.—El duque de Tetuán ha visitado al Sr. Romero Robledo, celebrando ambos personajes una extensa conferencia.

En ella, el Sr. Romero Robledo regó el rumor que con alguna insistencia ha circulado, de que se estaban realizando los trabajos preliminares para una inteligencia política entre el exministro antequerano y los Sres. Gamazo y López Domínguez.—Guerra.

EN 4ª PLANA.

Lotería Nacional.—Humoradas.—Boletín religioso.—Chalet del Salón. Biofónografo.—Anuncios.

COLEGIO DE SAN LUIS

Situado frente al postigo del Instituto CALLE ARRIOLA, NÚM. 15

Este Centro se ha establecido cerca de Instituto, con objeto de que los padres de familia tengan la seguridad de que sus hijos son acompañados por los super ores del mismo Establecimiento a recibir sus enseñanzas en las cátedras del Instituto, y a la salida de ellas regresarán en la misma forma al colegio para reparar sus lecciones, bajo la dirección de profesores competentes.

Se lleva por estos cuidados solo DIEZ PSETAS mensuales cualquiera que sea el número de asignaturas que tengan. Desde 1.º de Julio se inaugurarán las clases de 1.ª Enseñanza, Caligrafía y Dibujo a precios módicos.—Intornado a precio económico.

LA LÍNEA DE MURCIA

Central de carruajes de alquiler.

Para carruajes de paseo y camino, no hay otra casa como la de Tomás González.

TELÉFONOS 197 y 199.

PUERTA REAL (Bajos hotel Victoria)

CONFITES Antivanéreos COSTANZI

(Véase anuncio 4.ª plana.)

ALMONEDA

Compra-venta de muebles, usados Precios sin competencia. Escudo del Carmen 21. Frente al parque de Bomberos

Almoneda Se hace de una cómoda nueva de madera de peralejo, de una mesa comedor, otra de escritorio y varios muebles más.—San Isidro 9, darán razón.

DINERO San Jeronimo DINERO

CASA DE COMPRA-VENTA MERCANTIL

de RAFAEL F. RUBIO

Dinero por alhajas, ropas y otros efectos

ZACATIN, 33, con entrada por la ALCAICERIA GRANADA

SE COMPRA ORO Y PLATA A PRECIOS ALTOS

81 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

M. Fernandez y González

OBISPO, CASADO Y REY

—Ya han llegado, señor—dijo—los reyes de armas y los trompeteros.

—¿Y el monje?

—Espera en la capilla del castillo como nos habéis mandado, señor.

—¿Ha vuelto en sí el alcaide prisionero?

—Sí, señor; tanto le hemos chapuzado, que a fin ha podido vencer al vino.

—Dispensame, caballero—dijo Ruy Pérez a Bermudo—si os dejo, pero me es forzoso cumplir órdenes terminantes del rey.

Bermudo tendió la mano al doncel y se la estrecho después de esto; Ruy Pérez salió de la cámara, atravesado parte del castillo y entró en la capilla. En ella un monje anciano estaba arrodillado junto al altar, únicamente alumbrado por una linterna. Al sentir los pasos del joven volvió el rostro y se levantó.

—Me han llamado a este castillo—dijo—para preparar a un hombre a la muerte.

—Así es la verdad.

—Pero el obispo de Roda y Barbastro, mi prelado y señor, me manda inquirir

injurias y su lealtad al rey.

En pocos días llegó a Cataluña, y se presentó al joven y valiente Raimundo Berenguer. Estaba a la sazón en su castillo de Barcelona; era una hermosa mañana de Enero, y el conde ordenaba sus halconeros y sus ginetes para una partida de caza, cuando se oyó fuera de la poterna una ruidosa trompetería.

—Un mensajero con reyes de armas de Aragón, pretende hablar a vuestra grandeza.

Estas fueron las palabras que un maître (1) dijo ante su señor, inclinado respetuosamente.

—¡Mensajero del rey de Aragón!—exclamó el conde—que entre, que entre, pues, a la torre del homenaje, a la cámara de honor; que se despleguen mis banderas y saluden mis atabales al mensajero del rey de Aragón; llevad los caballos a las caballerizas, los halcones a las perchas; hoy no vamos de caza, y juro a Dios, según sospecho, que mejor cabalgada hemos de hacer si Dios me ayuda.

Tras esto, que dijo el noble conde a sus servidores, dejó el parque donde se encontraba, y acompañado de su servidumbre y precedido de sus maceros, se encaminó a la cámara de honor; donde, poco después, dobló la rodilla ante el Bermudo, a cuya espalda, vestidas sus dalmáticas y al hombro la mazas, estaban los reyes de armas de Aragón.

—Alto y poderoso conde soberano de Barcelona; yo, y los que conmigo son,

mensajeros y farantes de su señoría don Ramiro II de Aragón, somos ante vuestra grandeza para entregaros estos pergaminos rodados y sellados del dicho rey nuestro señor.

Dicho esto, adelantaron dos pajes; y en dos bateas de plata entregaron a Raimundo dos pergaminos. Apenas tuvo tiempo para leerlos, cuando su rostro resplandeció de alegría.

—Ha llegado, en fin, la hora—dijo—de que se cumpla el más hermoso de mis sueños: la unión de Aragón y Cataluña bajo una misma corona. No quiero deteneros ni un momento; id, decid a vuestro rey que acepto con orgullo su hija doña Petronila por esposa; que tras vos van mis lanzas; que haga que se reúnan las Cortes, que degüellen a los traidores. Id, id.

—Pero es, señor, que además del mensaje que vuestra grandeza, me queda aun que cumplir otro junto al abad del monasterio de San Ponce de Tomeras.

—Pues bien, para cuando volváis de ese mensaje a Aragón, podáis decir a don Ramiro, vuestro rey y nuestro padre, cuánto hemos apreciado vuestra lealtad, tomad, caballero.

Raimundo Berenguer se descolgó de los hombros una preciosa corneta de caza, de oro purísimo con emboadura de marfil, cuyo ancho borde posterior estaba guarnecido de perlas, y a la cual servía de bandera una pesada y larga cadena del mismo metal, teniendo dentro de cada uno de sus pesados eslabones un precioso escudo de Cataluña con las cinco barras de sangre hechas de pódido.

Lotería Nacional

Sorteo verificado el día 10 de Agosto de 1901

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Decena

10 72 78

Centena

105 119 125 169 172 189 192 209 233
235 247 323 336 345 352 355 364 366
379 382 393 418 439 446 473 481 497
498 560 602 634 638 698 717 740 743
757 785 799 824 851 855 864 900 913
920 938 939 941 946 969

Mil

011 013 024 075 119 234 137 144 161
216 220 224 246 261 286 297 314 437
379 382 475 466 468 516 539 577 596
640 655 677 731 735 762 807 810 851
879 901 902 963 966 984 986

Dos mil

007 074 095 098 108 127 173 177 185
211 212 234 779 405 416 442 453 504
518 519 536 539 544 546 567 587 623
649 706 730 753 808 836 840 880 884
899 911 920 937 942 979 961 984 985
986 996 999

Tres mil

037 086 092 127 136 158 162 216 226
236 269 322 336 344 421 431 455 456

460 497 522 562 566 582 616 640 692
701 708 739 742 660 777 778 780 804
828 895 907 914 918 942 964 999

Cuatro mil

092 124 140 164 188 207 219 226 237
243 247 264 267 279 308 309 325 336
360 378 404 420 428 434 438 445 472
487 489 490 498 551 560 583 587 651
669 684 707 744 749 756 678 785 793
798 807 812 819 822 842 849 852 908
921 930 953 951

Cinco mil

001 048 059 061 063 073 124 143 158
163 171 173 238 240 245 254 264 268
308 334 337 339 349 372 380 403 433
469 485 493 509 513 516 521 523 546
560 579 627 660 700 714 759 792 830
836 841 887 900 919 920 926 940 944

Seis mil

000 124 125 144 145 157 166 188 213
235 262 283 324 327 328 366 387 398
403 416 449 458 483 485 494 543 572
692 765 670 690 684 709 715 626 740
670 787 799 807 829 858 850 882 894
904 921 978 986

Siete mil

004 010 068 087 125 139 140 192 196
203 229 256 271 354 355 361 389 382
397 433 437 481 497 506 546 565 569
714 741 755 756 763 833 898 905 958
965 971 989 998

Ocho mil

009 018 033 041 091 099 105 110 113

136 141 148 178 196 198 219 238 249
252 259 272 279 327 339 364 368 402
404 407 410 414 436 453 470 484 508
513 540 542 572 584 596 607 608 629
667 676 687 739 740 756 766 778 785
790 804 847 864 881 885 924 932 942
968 984 995

Nueve mil

008 029 051 092 160 168 179 189 244
316 394 428 440 441 454 461 484 498
505 522 524 533 534 547 573 582 595
611 612 615 622 626 633 656 871 672
690 696 798 803 877 932 954 959 966
973

Diez mil

012 018 029 038 045 078 079 087 099
110 157 160 174 190 207 227 245 256
283 325 354 373 380 386 393 422 468
485 490 529 533 549 577 610 611 643
676 683 712 721 738 740 743 776 898
920 924 956 972 978

Once mil

034 098 142 156 215 232 286 305 323
326 331 356 358 372 375 395 412 460
479 493 550 557 558 570 580 588 599
662 671 717 768 784 790 814 840 853
873 931 949 954 959 982 984

Doce mil

005 012 063 117 129 170 218 280 442
343 360 379 459 472 491 507 512 540
556 598 599 642 664 689 704 748 770
797 824 834 852 857 909 922 925 933
948 962

Trece mil
005 017 036 039 122 138 157 179 186
224 264 265 329 331 595 399 401 414
435 457 462 473 475 478 525 526 552
566 627 636 647 783 716 730 758 785
805 843 854 865 923 940 952 970 977
988 998

HUMORADA

En un bautizo baturro:
El cura dice las palabras de ritual.
-¿Qué traes á la iglesia, infante ó infanta?
-Ni infante ni infanta—contesta el padrino,—que es un hijo de mi hermano Bartolo.
En familia:
-Mira, niño, cuando hable la mamá, tú debes callarte.
-¿Y no voy á poder hablar en todo el día?

BOLETIN RELIGIOSO

Día 13 de Agosto.—San Casiano y San Hipólito, mártires.
Jubileo de las 40 horas en la iglesia de las Capuchinas. Se manifiesta á las seis y media y se oculta á las seis y media.
Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las ocho y media.

Misas.—En la Magdalena y en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, se celebran misas de media en media hora, desde las siete á las diez de la mañana.
Misa á doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena, las Capuchinas y Santa Escolástica.
Misa á San Antonio.—En el Sagrario, San Juan de Dios, San Jerónimo, Santa Ana, San Matías, Santa Escolástica, San Antón y las Angustias.
Novena.—La de Nuestra Señora del Tránsito, en Santa Escolástica, predicada don José Rodríguez.—La de Santa Clara, en las Capuchinas.
Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso, á las ocho.—En las demás iglesias á la oración.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios, iglesia de San Matías.

CHALET DEL SALÓN

Biofonógrafo.
Todas las noches cuatro turnos, de doce exhibiciones cada uno, de tan interesante como novísimo invento.
A las 8 y 1/2, 9 1/2, 10 1/2 y 11 1/2.
Los programas se reparten en la taquilla.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL
Precios del día anterior.
Alhondiga de granos
Primos y segundos del trigo
Sobrante de anterior 1140 q. s.
Entrada de ayer. 300
Total existencia ayer. 1440
Vendidos. 224
Quedan. 1216

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS
al que presento CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Piza de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1889 y Gran Concurso de París, 1898. Veintidós años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente. Las prescriben reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Feno, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

CHOCOLATES, CAFES Y TAPACOS
DE LA COMPANIA COLONIAL
ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL
CALLE DE LA VIGILANCIA, 10 Y 12
También se vende en las farmacias y papelerías de esta ciudad.

Confites antivenéreos
Roob antisifilítico
Inyección vegetal.
Costanzi
Después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los excrementos uretrales (es rechos), flujo blanco de las mujeres, arenillas, estarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escozores uretrales, purgación reciente ó crónica, g. ta militar, y demás infecciones genitourinarias, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamentos más milagrosos que los Confites ó Inyecciones Costanzi.

Frío y del trigo de ayer
De 24'00 a 28'00 ptas. q. métrico
Primos y segundos
Cebada de 24'00 ps. a 22'50 q. m
Habas de 24'00 » a 25'00 »
Maíz de 00'00 » a 03'00 »
Matadero público
Ayer se hizo en este establecimiento la siguiente carnicación:
12 reses mayores, a 2'20; 146 borregos a 1'65; 25 chotos a 1'45

(LA CHIPICALLÍ) (La lengua gitana)

Esta obra que ha merecido el elogio de casi todos los periódicos diarios españoles, y cuyas columnas se han reproducido algunos trabajos de la misma por su originalidad y gracia, contiene las siguientes materias: Concepto sobre la lengua gitana en el mundo profano y en el erudito; diccionario gitano-español y español-gitano con 9.000 voces; modelos de conjugación de verbos auxiliares y regulares en calor; historia de los gitanos desde su aparición en Europa, y cuentos y chascarrillos de procedencia genuinamente gitana en número de 31.
El libro, que se compone de 260 páginas en 4.º, impreso en excelente papel y en cuya portada campea un bonito y gracioso fotograbado alusivo á las ocupaciones del gitano, vendese en todas las librerías de España al precio de cinco pesetas ejemplar, exceptuando á cuantos se suscriban ó sean suscriptores á LA PUBLICIDAD, que podrán adquirirlo precisamente en las oficinas de administración de este periódico por el de tres pesetas, previa la presentación del último recibo de abono al mismo.

AGENCIA GENERAL DE COLOCACIONES

Destinos de todas clases y sueldos en Madrid, provincias y extranjero, con y sin fianza.
Esta tan acreditada casa, responde de la estabilidad de las personas que coloque en sus empleos.
Colocados hasta 30 Junio 1901: 2854, en diferentes puntos de España.
Esta Agencia se encarga de toda clase de asuntos, como son: Cobros de toda clase de créditos, compra y venta de minas, fincas, traspasos, hipotecas, informes, adquisición de títulos y acciones de todo género, informes comerciales etc. etc., contando para ello con un escogido personal.
Travesía de las Pozas 1.—Las cartas que no traigan sello para la respuesta quedarán sin contestación.

Dr. Morales
Medicinas para la curación de la
Sifilítica, espantosa y curable.
Cuentan 34 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales cada una y se remiten por correo á todas partes.
Dr. Morales, Carretas 39 Madrid.
En Granada, farmacia de J. Orta Pujason, San Jerónimo, 13.

LA CASA
MATIAS LOPEZ
MADRID-ESCORIAL
fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y el extranjero.
Premiados en cuantas exposiciones ha concurrido.
De venta en todas las confiterías y ultramarinos de ésta.
Depósito central,
MONTECA, 25.

Gabinete de dibujo y proyectos de obra
de
JOSÉ CAÑADAS E HIJO
Calle de la Alhondiga, 20
Servicio de 9 á 12 de la mañana y de 1 á 5 de la tarde, todos los días excepto los festivos.
N.º 1.—Aprobación de proyectos de obra en planos arquitectónicos.

Para Ayuntamientos:
Moción impresa de todas clases, á 3 y 6 pesetas ciento; ó de 1, 2, 3, 4, 5 y 6 pesetas militar. Llegando á 500 ejemplares se hacen á igual precio, cualquier modelo. Siempre conviene acompañar á los pedidos una hoja de las que acostumbren á usar el Municipio que haga el encargo.—Los secretarías obtendrán considerables rebajas.
Tiro de pistola y carabina, instalado en el Banco del Saló, 7 y 9.—Ejercicios de tiro al blanco á precios sumamente módicos.

Los que pidan EN CAFÉS Y RESTAURANTS (LOS)

VINOS Y COGNACS

Procedentes de la celebrada casa de Jerez de la Frontera de FRANCISCO DE CALA Y COMPAÑIA demostrarán que saben elegir las buenas marcas.

Interesante al público granadino

El dueño del nuevo establecimiento de Alpagatería, situado en la calle de la Alhondiga, 16, 18 y 20, participa á los obreros que deseen adquirir zapatillas para sus familias, que realiza 300.000 pares á precios increíbles, como lo demuestra la siguiente nota:
Zapatillas para niño con correa, desde 35 céntimos; idem bordadas, desde 50; idem para señora con correa ó l. as, 50; idem rematadas ó bordadas, desde 75; ingresas blancas á 2 pesetas; idem para caballero blancas y con punteras de becerro, á 2'50; idem para el niño á 75 céntimos.
Zap. ti las valencianas, forma inglesa, una peseta, idem rematadas, 80 céntimos.
Alpar. atas para minero con suela gruesa á 85 céntimos; idem de primera, á una peseta par.
Los industriales que empleen desde 25 pesetas en adelante á los precios indicados, se les hará un descuento de un 10 por 100.
Cáñamo en rama, á precios económicos.
Trazo inglesa mecánica para la construcción de alpagatas, á precios de fábrica. Esta traza rinde en pares un 20 por 100 más que ninguna otra por estar construida en máquinas de nuevo sistema.
Alhondiga, 16, 18 y 20, Granada. Frente á la Placeta del Lino.

Un invento maravilloso dicen las eminencias médicas es

LA THERMO-SABINA-CAMACHO
Un milagro, los sacerdotes.
Y nosotros solo haremos esta afirmación: así como antes no había médico sin opio, hoy se dirá con más razón, no hay médico sin Thermo-Sabina.
La acción de tan precioso medicamento es tan poderosa que quita en el acto todos los dolores, sea cualquier origen é intensidad; reumático, articular, muscular, neuralgias (jaquecas), migrañas, oídos; cólicos, cólicos nerviosos, afecciones renales, etc., etc. Sus virtudes medicinales son anéscicas generadoras del calor, resolventes y antisépticas.
El valor medicinal de la Thermo-Sabina Camacho, sobre los hasta aquí conocidos, es que siempre es cierta, segura y persistente, no causa erupciones, vómitos, mareos, inapetencia y molestia á gura del estómago, como sucede con otros medicamentos de naturaleza parecida. Su perfecta inocuidad permite usarlo cuantas veces sea necesario, lo mismo al niño que al adulto.
De venta: En Granada, todas las farmacias; Madrid, Torres-Muñoz, San Marcos, 11.

ABONOS. AMADEO CROS
Princesa 21.-Barcelona

FABRICA EN BADALONA
de productos químicos para la industria y la Agricultura
Primeras materias para Abonos.
Sulfato de amoníaco, superfosfatos, Sales potásicas, Nitrato de sosa, Sulfatos de hierro y de cobre, etc., etc.
DEPOSITOS en Albacete, Alicante, Gandia, Granada, Málaga, Motril, Pasajes, Sueca, Valencia y Zaragoza.
Depósito en GRANADA: Calle de San Juan de Dios, 3.
Despacho y oficinas, casa del representante D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, calle de las Escuelas, próximo á la Universidad, núm. 11, á quien deben dirigirse para encargos, folletos ó instrucciones.
Representante en MOTRIL, D. Ramón González.

Litografía Jerezana
GRANDES TALLERES A VAPOR
de Imprenta, Litografía,
Fotograbado, Encuadernación
VICARIO 14, 16, 18, y CAMPILLO, 2 y 4.
Jerez de la Frontera.

Fábrica de cemento lento
Yeso pulverización de cortezas para cortientes
BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES
Recomendamos á los Srs. Arquitectos, Propietarios y Maestros de Obras que necesitan colocar soleras, vean los modelos en colores de nuestra especial fabricación.
La Casa ha impreso unos folletos con instrucciones tomadas de la práctica para la mejor aplicación de sus materiales, que se mita gratis á quien lo pida.
MARIANO MIRALLES, Alhondiga, 2.

PARA VERBENAS E ILUMINACIONES
Gran surtido en Faroles á la Veneciana en diferentes tamaños y caprichosas formas ó dibujos.
Variedad en Globos aerostáticos de papel desde 5 céntimos uno en adelante.
Diversos tamaños en cometas de tela y celo también de tela para las mismas á 0'15 céntimos metro.
Precio de los entomoscas de bonitos colores y combinaciones en la acreditada papelería de
FRANCISCO PERLAS GIBERT
Puerta Real.